

МОЛОДЫЕ—МОЛОДЫМ

В конференц-зале Государственной республиканской библиотеки имени Карла Маркса царил оживление. Сюда, на творческую встречу с молодыми актерами ашхабадских театров, собрались старшеклассники, учащиеся музыкального училища, читатели и сотрудники библиотеки. Перед началом они с интересом познакомились с книжной выставкой, посвященной искусству театра.

Праздник творческой молодежи открыла ведущая — актриса Туркменского академического театра драмы им. Молланенеса, заслуженная артистка СССР Гульнабат Аширова, известная зрителям по многим спектаклям и кинофильмам. Она рассказала о Неделе творческой молодежи, в которой участвовали все театры Туркмении, представила гостей.

Затем молодые актеры Русского драматического театра им. А. С. Пушкина — В. Баринава, В. Баландин, А. Бишимова, С. Деняк — показали сцену из спектакля «Каса марэ» И. Друце. В небольшом фрагменте артисты смогли передать сложность отношений героев, поэтическую эмоциональность драмы.

Выступили на встрече и молодые солисты Туркменского театра оперы и балета им. Махтумкули. Недавний выпускник Туркменского государственного педагогического института искусств, спевший на сцене театра несколько ответственных партий, Аман Иглиев исполнил в этот вечер народные песни — туркменскую и русскую (концертмейстер В. Зарудин).

В исполнении Людмилы Чекировой, недавно успешно выступившей на X Всесоюзном конкурсе вокалистов имени Глинки, прозвучала ария Тоски из одноименной оперы Д. Пуччини. В числе

участников встречи была и певица В. Базарова.

Театр юного зрителя им. А. Кульмиедова представляли артисты русской труппы и учащиеся актерской студии. Перед их выступлением режиссер тюза, заслуженный артист СССР, лауреат Государственной премии ТССР имени Махтумкули Р. Х. Исмаилов рассказал о специфике работы театра юного зрителя, о сегодняшнем и завтрашнем дне коллектива.

Молодые актеры тюза показали сцену из спектакля «Свободное небо» Л. Устинова. Драматический и несколько фантастичный по содержанию отрывок, в котором мальчики и птицы, научившиеся говорить (артисты В. Лавия, В. Самойлов, В. Ледяев, В. Ткачук и А. Спиридонов), мечтают о свободе для родной земли, произвел сильное впечатление.

Интересным было выступление учащихся актерской студии. Небольшую лирическую сценку с резкой сменной настроений показала Л. Завьялова. В Бюбюк выступил с комическим этюдом «Штангист».

В заключение встречи молодые актеры ответили на вопросы, рассказали о начале своего пути в искусстве, любимых ролях, планах на будущее.

Осенние цветы, аплодисменты, возникшее у зрителей желание ближе познакомиться с творчеством театральных коллективов, — все это было заслуженной наградой начинающим артистам.

Т. ПЕТРОВА,
старший инспектор
Управления театров
и музыкальных
учреждений
Министерства культуры
ТССР.

НА СНИМКЕ: сцена из
спектакля «Каса марэ».
Фото Х. НИШРУ.

